

年前上到廿九,正月初四就开班

寒假辅导班排得满满的,“一对一”辅导最火

本报1月21日讯(记者 李飞)“招生形势不错,比较火爆。”21日,记者走访了省城多家教育辅导机构,工作人员均表示,寒假期间学生集中补课,需求非常大,以“一对一”辅导最受欢迎。多家辅导机构春节前的课程已经排到了腊月廿九,而节后初四就开班。

短信、户外广告、上门投递画册……还未进入假期,省城各家辅导机构已经开始了招生大战。在BRT文化东路站台记者看到,济南两家辅导机构的招生广告占据了大幅的画面。而中小学生的需求更是直接带动了辅导班的火热。

“一进入1月份,就有家长咨询寒假辅导班的事宜了。”济南新东方学校山大路总部工作人员任女士告诉记者,辅导班报名火爆,生源以中小学生为主,除了传统项目英语外,数理化等学科也很受欢迎。21日,记者在该校门口看到,不时有学生进进出出。屏幕上滚动播放着字幕:小、初、高一课程寒假火爆报名中;寒假班部分班级已报满……

该工作人员介绍,目前“一对一”最受青睐,其次还有“一对三”、“一对六”等小班,“一对十五”的普通班和四



21日,位于山大路上的济南新东方学校门口,不时有学生进出。本报记者 李飞 摄

十人的大班。“人数越少,价格越高,大班的学费在1500元之内,而‘一对一’要上万元。”

该校中学精品班主管程福江告诉记者,寒假辅导需求非常大,尤其是期末考试后是报名的高峰期。家长会根据孩子的考试成绩报班,有的是复习旧内容,有的是预习新知识。“各学科都有,每天每科4小时,

学两科的话就是8小时。”

“报名的中小学生家长特别多,昨天一天就报了十几个。”学大教育负责招生的工作人员表示,辅导班以“一对一”为主,每小时收费一百六七十元。记者在宣传册上看到,辅导班主打初中和高中中的文化课程,声称“抓住寒假大幅提分机会,让学生开学就

有好成绩”。

多家辅导机构都表示,春节前的辅导班安排到了腊月廿九,节后初四就开始上课。采访中,也有家长表示,即使年前不让孩子上辅导班,年后也一定得报个衔接班。“除了预习,也是为了让孩子适应新学期的作息时间。”初一学生家长翟先生说。

专家建议

不要盲目报班 把时间还给孩子

针对寒假辅导班的火热,省城多名教育人士建议家长不要盲目给孩子报班。而济南市教育局也在寒假前特意发布温馨提示,提醒各位家长,中小学生在课余时间参加培训不利于孩子的健康成长,建议把课余时间交还给孩子。

名士小学胡佳慧老师告诉记者,她和很多家长交流过,其实报辅导班,不是孩子要去,但有的也不是家长要去。“家长没时间看管孩子,老人又管不了,只能给孩子报班,老人也轻松,家长也放心。属于花钱买清静。”她说,还有的家长存在跟风心理,害怕其他家长报了,自己不给孩子报班,孩子就落后了。

天成路小学大队辅导员耿双表示,小学和初中最重要的是培养孩子良好的学习习惯。如果是培养孩子特长或者兴趣爱好方面的辅导班,要以孩子的兴趣为前提,家长应尊重孩子的意愿。但是学业类的辅导,尤其是小学生则没有必要。

耿双说,小学和初中阶段,父母的任务就是陪伴和体验。“盲目把孩子推给辅导班,没有帮助孩子做好假期规划,我觉得是家长的失职。”

针对寒假辅导班的火热,寒假前,济南市教育局特意发布温馨提示,提醒各位家长,中小学生在课余时间参加培训不利于孩子的健康成长,建议把课余时间交还给孩子。

“如果家长仍想给孩子选择教育培训学校学习,提醒家长注意招生广告、办理手续方面的事项,以免自己的合法权益受到侵害。”教育部门提示家长,在选择培训学校时,要注意培训学校应具有济南市教育局或有关县(市)区教育局颁发的《中华人民共和国民办学校办学许可证》,培训学校设立的教学点应具有《济南市民办学校教学点登记证》,证件应悬挂在学生报名咨询处的醒目位置。学校或教学点的名称、地址、办学内容等事项应与证件标注的内容相符。

另外,家长在办理缴费和退费时要注意:学习期限在一年以内的非学历教育培训,学生因自身原因退学的,在扣除学生已购物品费用后,培训学校应按实际学习时间折算核退剩余费用;因学校刊登、散发虚假招生广告或者违反国家规定的行为造成学生退学的,应退还学生缴纳的全部费用。学校不得以任何借口拖延或少退费用。

本报记者 李飞

“报个辅导班就当托管了”

给孩子报班,家长心态各异

“前脚出校门,后脚进辅导班。”眼下,正是放寒假的日子,但中小学生在并没有轻松多少,不少人放假第二天就转战辅导班。近日,记者采访获悉,小学生多报艺术班,初中生几乎都是文化课辅导。而假期不上辅导班多由家长说了算,他们给孩子报班的心态也各不相同。

文/片 本报记者 李飞

小学生侧重艺术班 中学生主打文化课

刘欣(化名)是山大附中初一的一名学生,1月17日学校刚刚放假,18日她就走进了济南新东方学校上新概念英语的辅导班。每天上午8点到10点,共两个小时,要一直上到腊月廿九。

相对而言,刘欣还是幸运的,因为至少还有下午的时间供自己支配。而她班里的很多同学就辛苦多了。“据我了解,

百分之六七十的同学都在上辅导班,而且很多上的是初一下学期的衔接班,各科都有,上一整天。”

同样读初二的山师二附中学生小李,自从放假后就到了二环东路一家辅导机构里上衔接班。“上午是语文、数学,下午是英语,就是预习下学期的课,从上午8点到下午3点半。”

记者采访了解到,与中学生寒假辅导班主打文化课不同,小学生尤其是中低年级学生多以兴趣特长等艺术班为主。周老师是省城一所小学的一年级班主任,放假前,她特

意在和学生和家长QQ群中做了调查,发现寒假计划报辅导班的占了近一半,以书法、舞蹈、围棋、乐器等为主。

有的家长为托管 有的期望提提分

“放假前,家长QQ群里关于寒假辅导班的信息聊得很火热,报的什么班,在哪里报的,都相互交流。”山大附中初一学生家长李先生告诉记者,不仅班级QQ群、年级QQ群,甚至家委会QQ群都有不少关于辅导班的信息。“别的家长都给孩子报班,你不报,能淡

定得了吗?”

李先生告诉记者,他和妻子都是上班族,单位要到年根儿才放假,而孩子1月17日就放假了。“近半个月的时间,把孩子一个人放家里,怎么能放心呢?报个辅导班就当托管了。”

也有不少家长是为了提高孩子的成绩而报班。市中区初一学生家长周女士拿到孩子的期末成绩单后,赶紧给孩子报了语文学科的辅导班。“数学、英语的成绩都接近120分的满分,但语文考了不到100分,我给他报班,就是希望至少能提高10分。”周女士说。

济南北大皮肤病医院
JINAN BEIDA SKIN HOSPITAL

新农合定点医院

- 美国Candela公司胎记血管瘤康复基地
- 山东皮肤病诊疗领导品牌

我省成功实现治愈14天婴儿血管瘤

全球技术同步,世界公认胎记、血管瘤治疗系统

【“美国Candela公司指定婴幼儿胎记血管瘤康复基地”成功落户济南北大】

安全性—国际专利DCD—动态冷却系统,有效保护表皮不受损伤,治疗过程舒适安全。

无创性—可调脉宽激光,根据血管粗细选择合适脉宽,无创伤,治疗后不留疤痕。

有效性—595nm波长激光具有更深的穿透治疗,直接达到病变血管区域,治疗高效彻底。

刘永生 留美医学博士
教授 主任医师
北京大学医学博士
原北京友谊医院皮肤科专家

咨询热线 **0531-58986096**

医院地址: www.sdbdyy.com

医院地址: 济南市解放路12号(甸柳庄站)